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Questions:
|- Compreéhension : (12pts)

1- Lebut delapromenade de Rousseau est d’ herboriser. L’ expression qui le prouve :
« pour aller herboriser ». (1pt)

2- Rousseau s intéresse-t-il au petit garcon parce qu'’il est « fort gentil » ; « d’assez bonne
gréce » ; il inspire la pitié (boiteux); il parle gentiment (son petit compliment). ( 1pt)

3- Par lasuite, il apris|’ habitude de faire un détour parce qu’il veut bien étre bon et
généreux a condition que calui fasse plaisir alui-méme sinon, il nele fait pas. La phrase
qui exprime ce retournement : « Ce plaisir, devenu par degrés habitude, se trouva, je ne
sais comment, transformer en une espéce de devoir dont je sentis bientot la géne » (2pts)

4- Pour « une auméne » accepter : bienfait, charité, don, obole (et toute autre explication
gui donne le méme sens. (Une seule proposition suffit.) (1pt)

5- Trois noms de laméme famille de « herboriser » formés al’ aide de suffixes:
herborisation, herboriste, herborisateur. (On peut avoir également : Herboristerie). (3pts)

6- Lesverbes dans ce passage sont au présent de I’ indicatif. (1pt)
Réécriture de ce passage en mettant les verbes al’imparfait de I’ indicatif :

« Dansle coin du boulevard s établissait journellement, en été, une femme qui vendait
du fruit, de latisane et des petits pains. Cette femme avait un petit garcon fort gentil,
mais boiteux qui, clopinant avec ses béquilles, s'en allait d’ assez bonne gréace

demander I’ aumbne aux passants. » (3pts)

|- Production écrite :(8pts)

Sujet :

Vous avez un jour assisté a une scene qui vous a particulierement marqué. Racontez en
une douzaine de lignes.

Baréme:
- compréhension du sujet :  2pts
- respect des regles du récit : 2pts
- cohérence du texte : 2pts
- correction delalangue:  2pts
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